



雲南外事外語職業學院

Yunnan College of Foreign Affairs & Foreign Language

企 业 年 报



云南疫情防控教育有限公司



云南外事外语职业学院

二〇二三年一月

一、企业概况

公司于 2016 年在国家相关部门批准下成立，2022 年 2 月根据自身发展需求由云南防控教育学院有限公司更名为云南防控教育有限公司(简称防控教育)。公司是云南省校园安全协会防暴恐委员会和心理健康工作委员会常务理事单位，同时是猎鹰防暴恐专家委员会培训及教学基地。猎鹰防暴恐 2019 年评定为“5A 级社会组织”；中国民办教育协会职业教育专业委员会理事单位。在中国人民公安大学保安研究中心成立了“猎鹰防暴恐专家委员会”，研讨确定了防暴恐师资认证标准课程。



防控教育：防，即预防，预防公共安全突发事件；控，

即控制，将一切安全突发事件控制在萌芽状态；防控教育，即以加强全民安全防范技术教育为主要任务，以提升全民安全意识和维护社会稳定为目标；以“五防”（即人防、物防、心防、技防、犬防）为培养基础，积极响应“把国家安全放在首位”的号召，本着“居安思危勤防范，万无一失如泰山”的理念，以通信安全、网络安全、消防安全为时代背景，全面开展安全防范技术培训及防暴恐指导员培训。在“产教融合”、“校企合作”政策指导下，与多家高校联合办学，以军事化、警务化为管理特色，以定向培养、定向就业为服务宗旨，旨在有效填补国内多领域的安全空缺，合作办学历程长久，办学经验丰富，办学成果卓著，具备专业的教学管理团队、成熟的管理体系和教育教学体系以及稳定的就业渠道。



云南防控教育有限公司现有四个教学管理区，占地面积 400 余亩，建筑面积 18000 多平方米。现有全职教师 120 余人，以及来自军、警院校的兼职专家、教授、教师 30 人。下设机构有：云南防控教育管理中心有限公司、云南法信教

育投资有限公司、昆明市官渡区慧泽教育培训学校有限公司、云南福睿劳务派遣有限公司、威顿豪尔（北京）安全服务有限公司云南分公司。根据社会需求开设国际安全官(海外)、防暴恐指导员(教官)、应急安全员、安全防范技术教官等岗位培训，联合国防科工局中国军转民、中国人民公安大学中国保安研究中心、中国灾害防御协会、北京猎鹰防暴恐技术推广中心单位共同颁发岗位培训证书；目前在全国范围内设立 26 家联络部和培训基地，以满足更多的人才培养和就业培训。

二、企业参与办学总体情况

云南防控教育有限公司根据公司业务内容、发展成果、就业渠道的优势、特长与云南外事外语职业学院成立“防控教育学院”。

通信安全、网络安全、消防安全是国家安全和人民安全的重要组成部分，为了响应“把国家安全放在首位”的号召，满足各用人单位的需求，在“产教融合”“校企合作”的政策指导下，“防控教育学院”开办“现代通信技术”、“建筑消防技术”、“计算机网络技术”三个专业。是主要培养安全防范专业人才的学院。

“防控教育学院”一直秉承“以人为本，关爱学生，培养学生，发展学生”的办学宗旨，在“崇德、尚能、求实、创新”的校训指导下，全体师生践行着“理论为精、实践为

重、技能为先、人格为本”的办学理念，明确了“以服务为宗旨，以就业为导向”的发展方向，从而逐渐形成了适合我校的“办学以市场为中心，教育以学生为中心，教学以质量为中心，工作以绩效为中心”的独特发展思路。迄今为止，经过不懈努力，无论是办学规模、办学条件、还是师资力量、管理水平、办学成果，都取得了卓著成效，

三、企业资源投入

云南防控教育与云南外事外语职业学院共建“防控教育学院”实训基地，云南防控教育有限公司负责提供实训设施、设备，改善安全防控专业实验、实训条件，满足“防控教育学院”实践教学的需求。

云南防控教育有限公司每年为云南外事外语职业学院免费培训专业课教师 60 余人次，极大的丰富了专业课教师的实践经验，提高专业课教师实践教学的水平 and 能力。在培养云南外事外语职业学院专业课教师的同时，公司还派出具有丰富经验的讲师负责大部分专业核心课程的讲授和全部实训课程的教学。

公司利用自身的就业网络优势，为学院的学生提供就业服务。凡经公司推荐的学生均百分之百的找到就业岗位。

四、企业参与教育教学改革

公司通过与学校合作开办“防控教育学院”，深度地参与学校安全防控专业群的教育教学改革。防——即预防，

预防公共安全突发事件发生，控——即控制，将一切安全突发事件控制在萌芽状态，教育——即以加强全民安全防范技术教育为主要任务；

（一）教学特色

关于教学，防控教育学院拥有行业领域内顶尖的师资力量和专家团队，教授和专家 6 人，在校专职教师 20 余人，围绕“五防工程”即人防、物防、技防、犬防、心防，制定了完备的人才培养方案，提倡理论和实践相结合的分段式、情景式教学，以实弹射击教学、防暴恐技能培养、建筑消防科技实训为教学特色，教育以学生为中心、教学以质量为中心，培养“知安全、懂安全、用安全”的专业人才。



（二）培训特色

培训特色是以社会需求为导向，突出职业技能教育培训的针对性和实用性。拥有经国家相关部门授权认证的专业教材和专利服装。学生在校期间可考取安全防范技术教官、防

暴恐指导员、教官，消防设施操作员，构建筑物消防工程师等，由中国灾害防御协会，北京猎鹰防暴恐技术推广中心等专业机构颁发的专业技能证书。职业技能培训贯穿始终，实现“一人多证，技能专精”的技能培训特色。



（三）课程简介

专业实训课程：实弹射击教学、射击战术训练、防暴恐专业技能、基础体能、单个军人队列动作、擒敌拳、战术、国际通用军事手语、警务实战、安全防范技术职业塑造、现代通信技术及应用通信原理、数据网组建与维护、交换设备运行与维护、消防燃烧学、建筑物耐火等级、建筑安全疏散设计等。

建筑消防员技能培训课程：包括消防设施监控、火灾自

动报警系统操作与检测、自动灭火系统操作与检测、消防设施维修、网络技术与网络管理、网络通信技术、网络应用软件、计算机网络软件实训。



(四) 管理特色

防控教育学院实行军事化、警务化管理，一日生活制度贯穿始终，学生管理施行规范化、标准化、贯彻实施令行禁止，规范学生行为习惯；在校期间以集体活动为主，每天早、中、晚三次集合点名，意在管理上落实学生在校及参加集体活动的情况，杜绝私自离校、逃课等情况发生；所有管理措施的目标都是意在提升学生综合素质和养成良好的行为习

惯。警政训练，培养学生知法、守法、懂法； 围绕着从知道到会用这个过程来描述。培养具有专业的心理咨询和心理疏导人员，构建校园安全心理健康防控体系。



(五) 就业特色

为了实现合格毕业生百分百就业，与央企、全国及各地公安机关、人民法院、检察院、各地高校、猎鹰防暴恐全国基地、海外经济特区等单位开展达成深度合作，采取订单委托培养的方式，实现了“辅警起步”、“全国安置”、“海外高薪”的学生就业局面。



五、助推企业发展

公司与学校合作开办“防控教育学院”以来，充分整合作为教育公司的资源和经验优势，形成了办学的五大特色，即招生特色、教学特色、培训特色、管理特色、就业特色，达到招生有特色、管理高标准、教学高质量、培训多元化、就业高薪资的防控教育“特色办学模式”，在为国家及社会培养高素养的安全领域专业人才，以满足国内高端安全管理、公检法司警务辅助人员、高校安全教官、海外安全管理等涉及安全岗位的人才需求同时，也助推的公司的发展。

通过校企合作，推进了公司教师、教官队伍职业化、专业化培养和管理，吸引了安全领域内知名专家教授对公司的培训业务、培训体系给予建设性、针对性的指导，形成针对性较强的课程，完善了情景教学和互动教学为主的教学模式，形成围绕着“人防、物防、技防、犬防、心防”五防体系，培养知法懂法、知安全懂安全的综合型防控专业人才培养体系。提升了公司开展行业培训和职业培训水平和影响力。

积极帮助学生进行就业推荐同时，加深了公司与大型央企、全国各地公安机关、人民法院、检察院、各地高校、猎鹰防暴恐全国各基地等单位展开深度合作。提高了公司在社会上的知名度。

六、问题与展望

校企合作的“防控教育学院”成立以来，初步取得预期的效果，但仍然存在许多的困难。首先，要面临的问题是如

何提高校企双方的积极性，特别是企业的积极性？如何达到校企双赢？将校企合作更进一步落到实处。其次，在促进校企合作和职业教育集团化发展的法律法规需要进一步完善，提高企业参与职业教育的意愿。第三，政府统筹协调校企合作的作用发挥不够，需要进一步落实政府责任，企业参与育人的扶持政策需要进一步细化和落地。

教育的本质属性在于育人，职业教育更是如此。职业教育肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责，是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，是广大青年打开通往成功成才大门的重要途径。

（一）促进学校教育教学改革。通过开展深度校企合作项目，促进了行业、企业和学校三方的人才培养合作机制的落实，形成了系统的专业建设标准，创新了现代通信技术专业的技能人才培养模式；加强了专业实习实训基地的建设和管理；培养了一批具有国际视野、技术过硬及专业素养高的人才，提升了专业整体办学实力及品牌形象。

（二）培养高素质技术技能人才。防控教育学院培养的学生不仅专业知识扎实，实际工作能力强，技能熟练上手快，而且他们的综合素质好，勤奋好学，积极上进，富于创新，能很快融入企业，成为企业的骨干力量，给企业带来了活力，得到了行业企业的认可。

（三）树立先进典型。防控教育学院培养教育学生的方

式得到了学校的高度认可和关注，项目的示范、推广作用显著，推动了学校的专业建设与发展。

下一步，公司将继续深入推进校企合作协同育人项目，解决好教材建设、教师素质、体系融合、基地建设、创新创业、校企合作保障体制机制等问题，努力打造培养新时代创新人才。